
 

 
 

 

DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE 

 

    N. 99 DEL 14 FEBBRAIO 2018 

 

 

 

Struttura proponente: P.O. Affari Legali 

 

 

 

OGGETTO:  Sentenza del Tribunale Civile di Napoli n.3652/2017 del 27.3.17 su ricorso proposto  

           nell’anno 2013 ad istanza del Sig. Castaldo Vincenzo. 

 

 

Proponente il Responsabile P.O. Affari Legali, che, con la sottoscrizione del presente atto, a seguito 

dell’istruttoria effettuata, attesta che l’atto è legittimo nella forma e nella sostanza ed è dovuto per il 

servizio pubblico. 

 

  

                                                                                   

F.to Il Responsabile P.O. Affari Legali 

                                          Dott.ssa Cecilia NUNZIATA  

 

 

 

 

Il Capo Servizio Gestione Economico-Finanziaria attesta che la spesa autorizzata viene imputata ai 

seguenti conti del bilancio anno 2018   conto 202020101 Fondo contenzioso. 

 

 

                 F.to Il Direttore U.O.C.  

         Gestione Risorse Economico-Finanziarie 

                    Dott. Rosario MAGRO 

 

 

 

Pareri ex art.3 D.L.vo n.502/92 e succ. mod. 

 

 

      F.to Il Direttore Amministrativo                           F.to Il Direttore Sanitario 

     Dott. Natale LO CASTRO         Dott. Gaetano D’ONOFRIO 



Il Responsabile P.O. Affari Legali 

 

Letto il ricorso proposto innanzi al Tribunale Civile di Napoli contro questa Azienda ed il prof. Bonavolontà 

Giulio ad istanza di Castaldo Vincenzo, notificato all’Amministrazione in data 27.2.2013, teso al 

risarcimento dei danni per responsabilità medica – quantificati nella misura di € 16.052,54 oltre interessi, 

rivalutazione e spese legali – conseguenti a fatti verificatisi nell’anno 2011 presso questa stessa Azienda; 

 

Letta la Deliberazione n.213 del 24.5.13, con la quale è stata affidata la difesa degli interessi dell’Azienda 

all’avv. Marco D’Arcangelo, con studio in Napoli; 

 

Letta la sentenza n.3652/2017 del 27.3.17, inoltrata dal predetto difensore con nota del 28.3.17, con la quale 

il Giudice Unico del Tribunale Civile di Napoli, in parziale accoglimento della domanda giudiziale, sulla 

scorta delle risultanze della consulenza tecnica d’ufficio, ha dichiarato la responsabilità dei convenuti nella 

produzione dell’evento dannoso denunciato e, per l’effetto, ha condannato l’Azienda ed il prof. Bonavolontà, 

nonché la chiamata in causa (dal predetto docente) Società Carige Assicurazioni S.p.A., al pagamento - in 

solido tra loro - in favore del Sig. Castaldo della somma complessiva di euro 5.519,69 a titolo di risarcimento 

danni, oltre interessi legali, nonché al pagamento delle spese di giudizio, liquidate in complessivi euro 

4.700,00 - oltre oneri di legge - con distrazione  in favore degli avv.ti Natale De Angelis e Giovanni Grillo, 

difensori dell’attore e dichiaratisi anticipatari medesimi, e delle spese di CTU, liquidate in atti per l’importo 

complessivo di euro 1.082,53 oltre oneri di legge; 

 

Letta la nota dell’8.5.17, con la quale lo Studio Legale Associato Carelli Nitti Valentini ha richiesto, per conto 

dell’Amissima Assicurazioni S.p.A. (già Carige Assicurazioni S.p.A.) il rimborso del 50% di quanto la stessa 

Compagnia ha complessivamente corrisposto in virtù della succitata sentenza di condanna in solido; 

 

Letta la nota del 15.9.17, con la quale lo Studio Legale Associato Carelli Nitti Valentini ha inoltrato i 

conteggi (privi di documentazione) relativi agli importi complessivamente corrisposti  in favore del Sig. 

Castaldo ( euro 6.747,99) e degli avv.ti Natale De Angelis e Giovanni Grillo (euro 5.735,22); 

 

Visto l’atto di citazione proposto innanzi al Giudice di Pace di Napoli dalla Società Amissima Assicurazioni 

S.p.A., notificato all’Azienda in data 14.11.17, teso al recupero del 50% dei suindicati importi; 

 

Letta la nota del 18.12.17, con le quali lo Studio Legale Associato Carelli Nitti Valentini ha inoltrato la 

documentazione comprovante le somme complessivamente liquidate, nonché proforma di fattura relativa alle 

proprie competenze professionali, pari ad una somma lorda complessiva di euro 3.073,25; 

 

Ritenuto pertanto di dover rimborsare – nella misura del 50% – i suindicati importi, in esecuzione della 

sentenza in oggetto, anche al fine di non incorrere in ulteriori azioni esecutive, con conseguenti ulteriori 

oneri a carico di questa Azienda; 

 

Attestato che il presente provvedimento, a seguito dell’istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è 

legittimo ai sensi della normativa vigente e dovuto per il servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto 

disposto dall’art.1 della L.20/94 e succ. mod., e che lo stesso trova rispondenza nel documento di budget, 

 

      Propone 

 
Per quanto indicato in premessa l’adozione del deliberato che segue. 

 

Pagare in favore della Società Amissima Assicurazioni S.p.A. la somma complessiva di euro 6.241,60 a 

titolo di rimborso del 50%  delle somme complessivamente corrisposte dalla stessa Società in favore 

dell’attore e dei propri legali, in ottemperanza alla sentenza di cui alle premesse. 

 

Pagare in favore dello Studio Legale Associato Carelli Nitti Valentini la somma complessiva di euro 

3.073,25 a titolo di competenze professionali. 

 

La spesa totale pari ad euro 9.314,85 graverà sul fondo sul fondo accantonamento spese legali. 

 

Dare alla presente immediata esecuzione. 

 

            F.to Il Responsabile P.O. Affari Legali 

                      Dott.ssa Cecilia NUNZIATA  



 

 

 

 

 

IL DIRETTORE GENERALE 

 

 

 

Letta la proposta di delibera sopra riportata, presentata dal Responsabile P.O. Affari Legali; 

 

 

Preso atto che il Responsabile proponente il presente provvedimento, sottoscrivendolo, attesta che 

lo stesso, a  seguito dell’istruttoria effettuata, nella forma e nella sostanza, è legittimo e utile per il 

servizio pubblico, ai sensi e per gli effetti di quanto disposto dall’art.1 della L.20/94 e successive 

modificazioni ed integrazioni; 

 

 

Acquisito il parere favorevole del Direttore Amministrativo; 

 

 

Acquisito il parere favorevole del Direttore Sanitario; 

 

 

     D E L I B E R A 
 

 

per i motivi su esposti, che qui abbiansi per riportati e confermati: 

 

- di adottare la proposta di deliberazione sopra riportata, nei termini indicati; 

- di conferire immediata esecutività al presente atto, ricorrendone i presupposti; 

- di inviare la presente deliberazione, ai sensi della normativa vigente al Collegio Sindacale. 

 

 

                                 F.to IL DIRETTORE GENERALE 

               Dott. Vincenzo VIGGIANI 

 



 

 

 

 

 

Data consegna 12.02.2018 

 

 

 

SEGRETERIA GENERALE 

ALBO PRETORIO E DELIBERAZIONI 

 

Si dichiara che la presente delibera: 

 

 

E’ stata pubblicata all’Albo Pretorio dell’Azienda, ai sensi dell’art. 32 della Legge  69/09 

 

Il  

 

                                                                            F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 

 

E’ divenuta esecutiva il 14.02.2018 

 

                                                                            F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 

 

E’ stata trasmessa al Collegio Sindacale 

 

 

                                                                            F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 

 

 

 

PER COPIA CONFORME ALL’ORIGINALE ESISTENTE AGLI ATTI D’UFFICIO 

 

 

                                                                             F.to Il Funzionario 

                                                                                     Dott.ssa Maria COLAMARINO 

 

 
 

 

 

 


